



10月8日,模特在LILY商务时装秀上展示新款时装。当日,2021春夏上海时装周开幕首秀在上海新天地太平湖畔举行。 □新华社记者 方喆/摄

美图

## 2021春夏上海时装周开幕

图说

### 城市书房 夜品书香



10月8日晚,市民走进贵州省图书馆24小时城市书房。日前,贵州省图书馆打造的24小时城市书房正式对外开放,城市书房配有纸质书近万册,阅览座位30余个。城市书房提供24小时图书自助阅览、自助借还及自修服务,给市民们带来了全时段阅读、学习的好去处。

□新华社记者 陶亮/摄

### 巴勒斯坦的“移动教室”



10月8日,学生们在约旦河西岸城市图巴斯附近的“移动教室”学习。在约旦河西岸城市图巴斯附近,一辆巴士被改造成教室和图书馆,成为学生们的“移动教室”。

□新华社发

### 利比亚庆祝警察日



10月8日,利比亚警察在黎波里行进接受检阅。当日,利比亚在首都举行活动庆祝警察日。

□新华社发

# 国务院印发关于进一步提高上市公司质量的意见

经李克强总理签批,国务院近日印发《关于进一步提高上市公司质量的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》提出了六个方面17项重点举措。

**一是提高上市公司治理水平。**完善公司治理制度规则,明确控股股东、实际控制人、董事、监事和高级管理人员的职责界限和法律责任,健全机构投资者参与公司治理的渠道和方式,加快推行内控规范体系,强化上市公司治理底线要求,切实提高公司治理水平。完善分行业信息披露标准,增强信息披露针对性和有效性。

**二是推动上市公司做优做强。**全面推行、分步实施证券发行注册制,支持优质企业上市。完善上市公司资产重组、收购和分拆上市等制度,允许更多符合条件的外国投资者对境内上市公司进行战略投资。完善上市公司再融资发行条件。探索建立对机构投资者的长周期考核机制,吸引更多中长期资金入市。健全激励约束机制。

**三是健全上市公司退出机制。**严格退市监管,完善退市标准,简化退市程序,严厉打击恶意规避退市行为,

加大对违法违规主体的责任追究力度。畅通主动退市、并购重组、破产重整等上市公司多元化退出渠道。

**四是解决上市公司突出问题。**积极稳妥化解上市公司股票质押风险,坚持控制增量、化解存量,强化场内外一致性监管,强化风险约束机制。对已形成的资金占用、违规担保问题,要限期予以清偿或化解。强化应对重大突发事件政策支持。

**五是提高上市公司及相关主体违法违规成本。**加大对欺诈发行、信息披露违法、操纵市场、内幕交易等违法违规行为的处罚力度。推动增加法制供给,加重财务造假、资金占用等违法违规行为的行政、刑事法律责任,完善证券民事诉讼和赔偿制度,支持投资者保护机构依法作为代表人参加诉讼。

**六是形成提高上市公司质量的工作合力。**持续提升监管效能,强化上市公司主体责任,压实中介机构责任,完善上市公司综合监管体系,建立健全信息共享机制,共同营造支持上市公司高质量发展的良好环境。

□据新华社

数说

### 尽管遭遇新冠疫情危机 全球亿万富豪财富仍创新高

瑞士联合银行集团(瑞银集团)和普华永道会计师事务所日前联合发布的一份报告说,尽管遭遇新冠疫情危机,全球亿万富豪的财富今年仍创下历史新高。这份报告显示,截至7月底,全球亿万富豪财富总额约为10.2万亿美元,超过了2017年创下的8.9万亿美元峰值。 □据新华社

### 12687万人次, 全国铁路国庆黄金周运输圆满收官

据新华社电(记者 樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,自9月28日启动铁路国庆黄金周运输以来,9月28日至10月8日共11天,全国铁路发送旅客12687万人次,日均发送旅客1153万人次,为去年同期水平的84%。

突发

### 菲律宾一监狱发生骚乱 致9人死亡

据新华社电(记者杨柯 袁梦晨)菲律宾政府监狱管理部门9日说,首都马尼拉市郊一座大型监狱当天凌晨发生骚乱,目前已导致至少9名囚犯死亡。

### 韩国蔚山市一建筑发生大火 80多人入院治疗

据新华社电(记者 陆睿 耿学鹏)韩国蔚山市一栋商住两用建筑8日深夜发生火灾,80多人因吸入浓烟或受轻伤被送往医院治疗。目前尚未发现有人丧生。

说事

### 深圳试点数字人民币 发放1000万元红包

据新华社电(记者 吴燕婷)深圳市互联网信息办公室官方微博“深圳微博发布厅”8日晚间发布消息称,为推进粤港澳大湾区建设,结合本地促消费政策,深圳市人民政府近期联合人民银行开展了数字人民币红包试点。此次活动面向在深个人发放1000万元“礼享罗湖数字人民币红包”,每个红包金额为200元,红包数量共计5万个。该红包采取“摇号抽签”形式发放。

环球

### 古巴国家主席说 不会屈服于美国敌对政策

据新华社电(记者 朱婉君)古巴国家主席迪亚斯·卡内尔8日说,美国对古巴实施的敌对政策是古巴和平自由发展面临的主要威胁,美国当前反古言论升级,可与冷战时期相提并论,但古巴不会屈服。

### 美国宣布制裁伊朗18家银行 伊朗外长予以谴责

美国政府8日宣布对伊朗18家银行实施制裁。根据声明,受制裁方在美国境内或受美方控制的资产将被查封,美国公民不得与其进行交易。伊朗外长扎里夫当天在社交媒体上对美国实施新制裁予以强烈谴责。

□据新华社

### 吉尔吉斯斯坦总统: 一旦国家走上法治轨道愿辞职

据新华社电(记者 关建武 努尔然)吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫9日说,一旦吉尔吉斯斯坦合法的执行权力机构领导人得到确认以及国家走上法治轨道,他“准备辞去总统职务”。